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Hellebos Kampenhout  -  Kappingen zonder vergunning

Op het militair domein gelegen in het Hellebos in Kampenhout werd in het voorjaar van 
2018 een hele reeks bomen zonder vergunning gekapt. Naar aanleiding van het debat in 
de plenaire vergadering van het Vlaams Parlement verklaarde de minister dat de politie, 
Regie der Gebouwen, inderdaad geen vergunning had voor het kappen van de bomen in 
het Hellebos. Zelfs de kapmachtiging die er was voor 56 bomen was intussen vervallen 
en dateerde van 2016, aldus de minister.

Het kan niet dat een overheidsdienst zomaar overgaat tot het kappen van waardevolle 
bossen zonder enige vorm van vergunning. Het kappen zonder vergunning moet hierbij 
dan ook stoppen en de bevoegde overheid moet optreden.

Er werd opgetreden door de natuurinspectie, die op haar beurt herstel heeft opgelegd. Er 
zou ook een overleg plaatsvinden tussen de gemeente, de politie, de Regie der 
Gebouwen en ook met het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en met de 
natuurinspectie, aldus de minister.

Om een mogelijke uitbreiding van de slipschool op het militair domein van het Hellebos in 
Kampenhout mogelijk te maken, zou men bijkomend willen kappen.

1. Welke sanctie ontving de Regie der Gebouwen van de natuurinspectie na het kappen 
van de bomen zonder vergunning?

2. De kapvergunning voor 56 bomen dateert van 2016. 

Hoeveel bomen heeft men zonder vergunning gekapt in het Hellebos?

3. Zijn er nog plannen of aanvragen geweest van de Regie der Gebouwen om extra 
bomen te kappen of voor andere ontbossingen in het Hellebos? Graag een overzicht 
sinds begin 2018

4. Wat is de stand van zaken van het herstel van de schade opgelegd door de 
natuurinspectie?

5. Wat is de stand van zaken van de milieuvergunning van de slipschool, die sinds 2016 
vervallen zou zijn?

6. Op welke manier controleert ANB milieu-en kapovertredingen in Vlaanderen?

7. Heeft het overleg tussen de gemeente, de politie, de Regie der Gebouwen, ANB en 
de natuurinspectie plaatsgevonden? Zo ja:



a) Hoe evalueert de minister het overleg?

b) Wie was er op het overleg aanwezig?

c) Wanneer heeft dit juist plaatsgevonden?

d) Wat waren hierbij de belangrijkste conclusies?

e) Plant de minister een nieuw overleg?
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1. Omdat voor deze kapping niet de correcte procedure werd gevolgd, zijn de 
werkzaamheden onmiddellijk stopgezet. Deze stopzetting werd naast het bevel om de 
beschadigde bosbodem te herstellen, vervat in een schriftelijke aanmaning. De Regie 
der Gebouwen werd verder opgelegd dat zij de werken niet konden hervatten zonder 
hiervoor eerst de correcte procedure te volgen.
 

2. Er werden enkele honderden bomen teveel gekapt.

3. Er zijn bij het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) sinds begin 2018 geen aanvragen 
om bomen te kappen gekend.

4. De Natuurinspectie heeft vastgesteld dat de toestand zich grotendeels aan het herstellen 
is. De gekapte bomen zijn verwijderd en de bomen en struiken die geveld werden, zijn 
terug aan het uitschieten over het grootste deel van de oppervlakte. Er werden geen 
bijkomende vellingen vastgesteld.

5. Er is bij het ANB geen nieuwe aanvraag tot omgevingsvergunning gekend, noch voor 
stedenbouwkundige handelingen, noch voor exploitatieaspecten.

 
6. Het ANB doet voor afgeleverde kapmachtigingen die betrekking hebben op een eindkap, 

steeds een terreincontrole na afloop van de termijn van de machtiging.
 
7. Er heeft op 26 februari 2018 een overleg plaatsgevonden met de Regie der Gebouwen, 

de Federale Politie en het ANB. Naar aanleiding van dit overleg bleek dat de Regie der 
Gebouwen in feite beoogde om de bestaande slippiste uit te breiden. Er werd hen 
gewezen op het feit dat er hiervoor een voorafgaandelijke ontheffing nodig is, gevolgd 
door een omgevingsvergunning tot ontbossing met compensatie. Wat de resterende 
bosoppervlakte betreft wenste de Regie der Gebouwen informatie en richtlijnen om dit 
voortaan correct te kunnen beheren. Er werd voorgesteld dat het opstellen van een 
natuurbeheerplan in deze de beste waarborgen biedt. 
Wegens de bereidheid tot medewerking vanwege de Regie der Gebouwen om de 
noodzakelijke vergunningen aan te vragen alsook hun intentie om het gebied in de 
toekomst met een natuurbeheerplan te beheren, werd na afloop van dit overleg beslist 
om een schriftelijke aanmaning op te stellen. Die aanmaning werd kort nadien dan ook 
verstuurd. Indien later zou blijken dat de omgevingsvergunning niet wordt verleend, zal 
de natuurinspectie verdere stappen onderzoeken, waarbij een proces-verbaal met 
bestuurlijke herstelmaatregelen tot de mogelijkheden behoort. 
Momenteel is geen nieuw overleg voorzien. Het ANB en de Natuurinspectie volgen deze 
zaak van nabij op. 


